

# 王争林:我要做“中原叶菜大王”

□记者 付永奇 通讯员 赵永昌 文/图

**本报讯** “我最大的愿望就是让更多的父老乡亲和我一起种菜致富,让更多市民吃上我们种的无公害叶菜,我的梦想是做‘中原叶菜大王’……”11月28日上午,在商水县鑫园种养合作社菜棚内,该合作社负责人王争林站在连片种植的包头菜地里信心满满地告诉记者。

王争林是商水县平店乡人,他高中毕业后跟随同村人在北京农贸市场打工创业。经过十多年打拼,他由保安、保安队长、总经理助理,最后成了北京新发地蔬菜批发市场副总经理,年薪10多万元。和同龄打工青年相比,许多人认为他已经小有成就,但是,善于思考的他于2011年6月返乡投资创业,注册成立“商水县鑫园种养合作社”,在平店乡党委、乡政府的支持下,租赁土地,开展蔬菜种植。几年来,他围绕特色叶菜种植,发展无公害蔬菜规模种植,流转3个行政村的三片土地近千亩,建造各类温棚、冷棚、小拱棚600多个,产品销往省内外许多大型超市商场。

“我在北京新发地从事蔬菜种植、营销10多年,刻苦学习钻研使我成为新发地一带的土专家。不过挖到第一桶金后,我有了回乡创业的打算,因为我相信农村是一片广阔天地。”王争林边介绍自己的情况边带领记者参观周王行政村叶菜种植基地。初冬时节,阳光明媚。各式各样的菜棚宛如一条条

银龙在冬天碧绿的麦田间飞舞,温暖如春的大棚内种植着芫荽、生菜、油麦菜、娃娃菜、黄心菜、香葱、西芹等叶菜新品种。大棚旁边的空地上,该村计生协会帮助组织的留守妇女钟点工正忙着分拣、称重和包装刚出棚的蔬菜,院内停放着几辆拉运蔬菜的大卡车,几个脱去外套的青年正在装车。

“今年天气冷得早,菜价好于往年,我这一车黄心菜中午送到漯河,晚上市民就可在餐桌吃个新鲜!超市能挣几千元,我还能挣上五六百元的运输费。”一位漯河的物流公司告诉记者。

来到该乡曾庄行政村另一蔬菜种植基地,王争林在刚耕种过的菜地里抓起一把泥土捏了捏、看了看,对邻村前来学技术的几位农民说:“你看,我这菜园里的土壤属保水保肥性较好的大眼泥土,土质比较粘,我因地制宜分时令多施有机肥,改善了土壤,提高了土壤生产能力,这样种出来的菜抗病能力增强,不用打农药,长势也快,能卖个好价钱。忙完这两天,我去你们那里看一下土壤,给你们说一下微量元素肥料的施用数量、施肥时期和施用方法!”常为王争林的鑫园种养合作社提供肥料的同乡青年秦树清告诉记者:“王总是个大忙人,像这样前来请教如何种菜的周边农民每天都有好几拨!”“我种了几十年的菜,还是没有这个后生种得好,学习科技真重要啊!”今年70多岁的邻村王老汉现在是鑫园种养合作社的特聘技术员,他笑呵呵地告诉



王争林在观察大葱长势

记者。

“我们种的全部是无公害叶菜,风险小,于块茎作物,加上我与周口部分大型超市签订了产销合同,又有一部分蔬菜直供北京新发地、郑州毛屯等大型蔬菜市场,基本上形

成了产供销一条龙,把风险降到了最低,实现了利润最大化。”王争林又指着地头刚装好的几车青菜说,“这些叶菜是北京一公司定制的,明天一早就能成为北京市民餐桌上的美味佳肴……”



## 四五酒业又推新品

为迎接元旦和春节的到来,河南四五酒业销售有限公司在广泛调研市场的基础上,新推出四五老酒建国纪念、年份原浆、喜酒、精制特曲等8个系列30多个单品,完善了四五酒价格体系,使产品更具竞争力。图为一客户在挑选主流商务酒金豫樽。

记者 付永奇 摄

## 新闻 热线

13839412578 13592221006

就餐时不给发票;菜品中有异物;被迫接受最低消费;油烟扰民;假冒伪劣酒水;服务态度恶劣;强制使用一次性消毒餐具……

发现以上情况,请拨打监督热线电话,我们将在第一时间关注您的呼声,通过记者的调查与呼吁,引起有关部门的重视,让您的合法权益得到维护。

逛周口微信公众平台



扫“逛周口”微信公众平台,获取最新活动资讯。